

История МОУ ДОД "Центр детского творчества" п.Морки

Летоисчисление Центра детского творчества (ЦДТ) начинается с 1958г., когда по решению районного Совета депутатов трудящихся был открыт Дом пионеров, основной целью которого было осуществление общего руководства деятельностью пионерских дружин района.

Из "Летописи Моркинского Дома пионеров им. Ю.А. Гагарина": "Первоначально Дом пионеров был размещен в арендном помещении Райпромкомбината. Шло время, Дом пионеров укреплялся организационно, и постепенно укреплялась материальная база, нужно было иметь хотя бы комнату. Такая комната была выделена в Доме культуры..."

Из воспоминания бывшего директора Дома пионеров и первого его методиста Петуховой Д.З.: "С развитием пионерского движения в районе, расширяем поля деятельности Дома пионеров, увеличением количества кружков. креплением материальной базы созрела необходимость в собственном здании. Руководство района предложило подыскать участок для постройки этого здания и выделило барак в п.Октябрьский. Участок нашли, это где сейчас стоит старое здание Дома пионеров по улице Гоголя, дом 6. Поехали за баракком, а там еще живут люди, кое-как его вывезли в Морки. Это было в 1960 году, а в 1961 мы уже въехали в собственное здание".

Первым директором Дома пионеров был Баранов Н.А. (23.07.1960г.), а затем длительное время с небольшими перерывами работала Петухова Диана Захаровна (13.10.1974г.). Уроженка г. Сретенска Читинской области, в 1952 году вместе с мужем приезжает в п.Морки и продолжает работу с пионерами, начатую еще в детском доме Ухтинской области. Начинает вожатой в школе, а затем уже в Доме пионеров, отдав ему в общей сложности 20 лет.

С начала работы Дома пионеров его штат состоял из 3-х человек: директора, методиста -массовика и техслужащей. Но несмотря на маленький штат, Домом пионеров проводилась большая работа в пионерских дружинах района.

Работали клубы старшеклассников "Алые паруса", юных филателистов "Заря", вожатых "ГВД" (говори, выдумывай, дерзай), красных следопытов "Гвардия", клуб выходного дня. Всю массовую работу в районе также

проводил Дом пионеров: смотры детской художественной самодеятельности, туристические слеты, игры "Зарница" и "Светофор", выставки детского творчества, различные спортивные соревнования, по радиоспорту, шахматно-шашечные турниры на приз клуба "Белая ладья", по футболу на приз клуба "Кожаный мяч", по ручному мячу, настольному теннису, судо-и авиамоделизму.

Большое внимание в Доме пионеров уделяли кружковой работе. В 1960 году работало 9 кружков: драматический, фото, художественного оформления, художественной гимнастики, хоровой, шахматный, настольный теннис, танцевальный, технический. К 1975 году Дом пионеров насчитывал уже 24 кружка. Был свой вокально-инструментальный ансамбль, проводились дискотеки. Пряников Г.Д., бывший директор Йошкар-Олинской школы-интерната, ныне пенсионер, вел туристический кружок. Побывал с детьми на Всероссийском слете туристов в г.Москве в 1961 году, на родине Зои Космодемьянской, в городе Верея Московской области.

В 1983 году Петухова Д.З. уходит на заслуженный отдых. Следующими директорами Дома пионеров в разное время становились: Бадрутдинова Т.Н. (01.09.1962г.), Репина Г.Н. (01.02.1972г.), Никитин Ю.В. (01.09.1983г.), Кучерова В.В. (01.11.1983г.), Петрова Л.П. (05.09.1984г.), Ожиганова С.А. (11.01.1989г.), Михайлова Н.В. (01.12.2008г.), Сергеева И.Г. (08.12.2008г.), Воробьева Е.В. (14.04.2010г.).

С 14 сентября 2010 года и по сей день директором является Аблинова Эмма Эриковна.

В 1992 году в связи с объединением внешкольных учреждений района - Дома пионеров, станций юных техников и натуралистов - возникло новое наименование "Центр детского творчества", а в 1999 году - МОУ ДОД " Центр детского творчества ". Сейчас Центр - это многопрофильное учреждение, основным видом деятельности которого является образовательная работа, базирующаяся на основе научно-обоснованной концепции современного личностно-ориентированного образования.

Работа в центре построена так, что дополнительное образование доступно каждому. Каждый воспитанник имеет свободу выбора объединения, направления, педагога, вида деятельности и форм его участия. В образовательных программах предусмотрен индивидуальный и дифференцированный подход, что позволяет обучать детей с ограниченными

возможностями здоровья. Ведется работа с дошкольниками как в Центре детского творчества (группа кратковременного пребывания детей), так и на базе дошкольных образовательных учреждений.

С учетом интересов и потребностей воспитанников образовательная деятельность осуществляется по 7 направлениям: техническое, эколого-биологическое, туристско-краеведческое, спортивное, художественно-эстетическое, социально-педагогическое, культурологическое.

В большинстве программ, а также практически во всех социально-ориентированных проектах Центра в той или иной мере ставятся и решаются проблемы приобщения детей к отечественной истории и культуре, познания своей "малой" родины, возрождения и сохранения народных и национальных традиций. Это составляет духовно-нравственную основу развития личности воспитанников.

Открытые творческие показы результатов обучения в каждом детском объединении центра разнообразны - коллективные и персональные выставки, концерты, соревнования.

Педагоги дополнительного образования работают по образовательным программам, среди них 2 типовые, 33 модифицированных. Методическое объединение педагогов дополнительного образования оказывает всестороннюю помощь в разработке образовательных программ. Проводятся обучающие семинары, мастер-классы, открытые занятия и мероприятия.

Сегодня Центр детского творчества - это 1499 занимающихся в детских объединениях, из них 1369 воспитанников и 130 дошкольников.

Центр детского творчества дает возможность для каждого ребенка найти любимое дело, понять свои собственные возможности. Необходимо научить ребенка полезно для себя и окружающих проводить свободное время, разумно пользоваться самостоятельностью, строить свою жизнь по законам Добра, Любви и Справедливости.